

„У нас нет более важной задачи, чем задача закрепить нашу победу, которой мы добились в непреклонной борьбе и которая открыла путь к новому великому подъему нашей страны и к дальнейшему повышению жизненного уровня нашего народа“.

В. Молотов.

Ленинский ШАХТЕР

№ 219 (3622)

Воскресенье,

11 ноября
1945 г.

Цена 20 коп.

Орган Ленинск-Кузнецкого горкома ВКП(б) и городского совета депутатов трудящихся

Вперед, к новому великому подъему нашей Родины!

ИСТОРИЧЕСКИЙ ДОКЛАД

Исторический доклад товарища Молотова на торжественном заседании Московского совета 6 ноября 1945 года вызвал воодушевленные отклики у трудящихся нашего города. На шахтах, в цехах предприятий и артелей состоялись первые собрания трудящихся, посвященные изучению и чтке доклада.

Чувство гордости и удовлетворения за свою могучую Родину вызывают у советских людей слова славного сталинского оратора о том, что «Советское государство может с честью постоять за себя и способно выдержать самые трудные испытания, какие только были в истории страны».

Чувство законной гордости вызывает у трудящихся оценка, данная товарищем Молотовым нашей могучей Красной Армии, нашему рабочему классу, колхозному крестьянству, советской интеллигенции, с честью выдержавшим все испытания войны.

И вместе с товарищем Молотовым вся страна с любовью и благодарностью говорит: «Это наше счастье, что в трудные годы войны Красную Армию и советский народ вел вперед мудрый и испытанный вождь Советского Союза Великий Сталин!»

С особым вниманием изучают трудящиеся ту часть доклада, где товарищ Молотов говорит о задачах мирного строительства.

«Теперь мы должны взяться за решение коренной задачи по подъему народного хозяйства, чтобы в несколько лет значительно превзойти довоенный уровень хозяйственного развития страны и обеспечить значительное повышение жизненного уровня всего населения», — говорит товарищ Молотов.

Доклад товарища Молотова зовет командиров производства к развитию творческой инициативы, к овладению большевистским стилем руководства, а рабочих — к еще большему подъему социалистического соревнования, к повышению своей квалификации.

Первые отклики трудящихся на доклад товарища Молотова, которые мы сегодня публикуем, говорят о готовности советских людей не жалеть сил для расцвета своей любимой Родины, и ярко подтверждают слова товарища Молотова о том, что «наш народ полон веры в свое великое дело, в дело Великой Октябрьской социалистической революции».

Задача горняков — ответить на доклад товарища Молотова новым подъемом угледобычи, новым разрыванием социалистического соревнования за досрочное выполнение годового плана угледобычи в 5 декабря — Дню Сталинской Боготушки.

Трудящиеся Ленинска с воодушевлением изучают доклад товарища Молотова

За досрочное выполнение годового плана угледобычи

Как только на шахту «Журилка» поступила газета с докладом товарища Молотова на торжественном заседании Московского совета, секретарь парторганизации тов. Гайлюнас немедленно наметил ближайший план разъяснения его рабочим.

На первой же раскомандировке тов. Гайлюнас подробно изложил горнякам содержание каждого раздела исторического доклада, приводя для иллюстрации местные факты.

С глубоким вниманием слушали горняки ту часть доклада, где товарищ Молотов говорит о роли Советского Союза в освобождении Европы от фашизма. Большой интерес вызвал раздел «Дальнейшее укрепление Советского государства и развитие советской демократии», а также раздел «Переход к мирному строительству и наши задачи».

— Товарищ Молотов призвал советский народ от имени партии и правительства быстрее залечить раны войны, — говорит тов. Гайлюнас. — Давайте же, товарищи горняки, приложим все силы к тому, чтобы дать стране, всей нашей промышленности как можно больше угля, как можно больше топлива для восстановления народного хозяйства.

В своих выступлениях шахтеры — командиры и рабочие —

говорили о своих мыслях и планах на будущее, о том, как они будут осуществлять программу, начертанную в докладе товарища Молотова.

Вот говорит заслуженный горняк-выдвиженец начальник передового участка № 10 Степан Васильевич Шишляников.

— Наш коллектив досрочно выполнил годовой план угледобычи. Мы честно потрудились для победы нашей Родины над ненавистным фашизмом. Но, правильно сказал товарищ Молотов, — наша важнейшая задача — закрепить победу и добиться дальнейшего подъема всего народного хозяйства. От имени своего коллектива я заявляю, что до конца года мы добудем на-гора не менее 13 тысяч тонн угля сверх плана. В ноябре, несмотря на очень трудные производственные условия, выдадим сверх государственного плана 300 тонн угля.

Доклад товарища Молотова поднял в душе горняков новые чувства. Люди, ранее никогда не выступавшие, заговорили.

— Моя бригада все время отставала, — говорит навалотбойщик тов. Бурганников. — Но в предоктябрьском социалистическом соревновании мы начали выправляться и сейчас выполняем государственный план на 106 процентов.

Прослушав доклад товарища Молотова, я понял и постараюсь разъяснить членам своей бригады, что позорно советскому рабочему трудиться плохо. Обязуюсь своей бригадой выдать в ноябре 200 тонн угля сверх государственного плана. Вызываю на соревнование бригаду тов. Носкова.

7 и 8 ноября бригада навалотбойщиков 1 участка Ашихмина работала плохо.

— Мне стыдно, сейчас перед всем коллективом, — говорит Ашихмин. — Но я даю слово смыть это позорное пятно. В ответ на доклад товарища Молотова обязуюсь выправить работу и перевыполнить бригадный план.

На сменных собраниях, по участкам продолжается обсуждение доклада товарища Молотова. С новым чувством ответственности, с полным сознанием своих обязанностей перед страной говорят горняки о своей работе. Доклад товарища Молотова поднял новую волну социалистического соревнования на шахте. Журильцы единодушно решили бороться за досрочное выполнение годового плана угледобычи к 4 декабря, притти к выборам своей родной верховной власти с производственными победами и обогнать в соревновании передовую сейчас на руднике шахту «Комсомолец».

Залог успеха

В докладе товарища Молотова меня, как командира производства, особенно глубоко затронули следующие слова: «Нам нужно больше думать о том, как правильнее организовать труд в промышленности, чтобы производительность труда советского человека и качество его работы давали наилучшие результаты».

В этом залог наших успехов. И каждый из нас должен еще и еще раз пересмотреть свою систему руководства, критически подойти к нашей организации труда.

У нас на участке немало сделано для повышения производительности труда рабочих. Прежде всего в бригадах четко распределен труд по каждой профессии. Перед спуском в шахту каждому дается определенное задание. Спуск в шахту, как правило, каждая качающая смена производит за час до начала работы. На участке нет

рабочих, не выполняющих нормы выработки.

В ноябре план добычи угля по участку значительно увеличен. Но мы его перевыполняем и за 8 дней добыли сверх плана 900 тонн угля. В ответ на призыв товарища Молотова закрепить нашу победу над врагом, я смело от имени своего коллектива заявляю: — Сделаем!

Чтобы не быть голословным, приведу такие факты. В начале месяца мы обязались выдать в ноябре сверх плана 500 тонн угля. Теперь, когда перед трудящимися партия и правительство ставят новые задачи, мы пересмотрели это обязательство и увеличили его в два раза.

Горняки всегда были в авангарде трудящихся нашей Родины. И свою горняцкую честь мы не уроним и впредь.

С. Готилов — начальник участка № 1 шахты им. С. М. Кирова.

Поднимем производительность труда

При чтении доклада товарища Молотова у каждого командира производства возникают мысли о том, что ты сделал для дальнейшего расцвета своей Родины? Все ли методы ты испробовал, чтобы повысить производительность труда советского человека?

На нашем участке не все благополучно с производительностью труда. Много новых рабочих, не выполняющих нормы выработки. Значит надо подумать о том, чтобы поднять их квалификацию. Лучшие навалотбойщики участка — т.т. Тяженко, Скоробогатов, Бяздин обучают по два молодых горняка, а тов. Буренков — одного. Недавно двое новых рабочих переведены на самостоятельную работу. Но этого еще недостаточно. Нужно усилить производственное шефство опытных шахтеров над новыми рабочими.

Я думаю с задачей повышения производительности труда и улучшения организации труда мы справимся.

Сейчас наш коллектив борется за досрочное выполнение годового плана угледобычи. С начала месяца мы выдали 90 тонн угля сверх плана, а за 7 и 8 ноября, встав на праздничную вахту, выполнили суточные задания на 125 и 135 процентов.

Доклад товарища Молотова воодушевляет горняков на еще более стахановский труд.

П. Ченин — начальник участка № 4 шахты им. Ем. Ярославского.

Чувство гордости и благодарности

С чувством гордости и благодарности к стране и товарищу Сталину читала я слова товарища Молотова о том, что советская интеллигенция выполнила свой долг перед Родиной, что она честно и успешно выполняет свои задачи по воспитанию новых кадров и повышению культурного уровня трудящихся. Мне было приятно сознавать, что я лично также старалась трудиться по мере своих сил, чтобы в дни Отечественной войны помочь Родине быстрее добиться победы над врагом.

Война застала меня на учебе в институте. Когда на фронт ушли отец и братья, я поступила работать учительницей. В своей работе я нахожу большое удовлетворение. И как учитель и как секретарь комсомольской организации я стараюсь воспитывать в нашей молодежи прекрасные качества совет-

ских людей — преданность Родине, трудолюбие и культуру.

Сама усиленно занимаюсь повышением своего идейно-теоретического уровня, я стараюсь передавать полученные знания учащимся. Я приобщаю нашу молодежь к сокровищнице отечественной литературы, организую литературные вечера, посвященные великим русским писателям. Вместе с педагогом т. Ивановой комсомолки готовят пересказ поэмы «Молодая гвардия».

Доклад товарища Молотова воодушевляет советскую интеллигенцию на еще более плодотворный труд. Я решила еще упорнее и еще усиленнее работать над собой, еще лучше передавать свои знания учащимся, растить из них культурных, грамотных граждан своей страны.

А. Будаева — учительница русского языка школы № 2.

Подготовка к выборам
в Верховный Совет СССР

Все еще
„организационный период“

На днях на бюро горкома ВКП(б) были заслушаны доклады заведующих тремя агитационными пунктами. Вскрылась довольно неутешительная картина. Руководители этих агитпунктов т.т. Петров, Самохвалов и Еременко не только не начали практическую работу с избирателями, но даже не привели в надлежащий вид помещения агитпунктов.

Агитпункт № 13, которым заведует руководящий работник горисполкома тов. Петров, не обеспечен литературой, не оборудован как следует.

Тов. Петров беспомощно разводит руками и жалуется на то, что ему не помогают база «Бемеровуголь» и «Росгидравлестбыт», вместо того, чтобы употребить всю силу власти и призвать к порядку зарвавшихся хозяйственников.

Зав. агитпунктом № 18 тов. Еременко доложил о том, что работа еще находится в стадии «организационного периода». То есть, проще говоря, никакой работы нет. Все еще «думают», как отремонтировать и оборудовать помещение агитпункта, все еще «планируют», а по разъяснению Положения о выборах среди избирателей ничего не делается.

С 5 по 10 ноября у секретаря горисполкома тов. Осокиной лежал без движения 600 брошюр с текстом Положения о выборах. А в это время на многих агитпунктах агитаторы не имеют литературы.

Неповоротливостью, казенным подходом к делу грешат и другие руководители агитпунктов.

Прошло уже немало времени с тех пор, как были намечены и определены границы работы каждого агитпункта, отведены помещения. Пора уже закончить расстановку агитаторов и от организационных дел перейти к практической работе с избирателями.

Празднование Октября в Ленинске

Торжественное заседание, посвященное 28-й годовщине Великого Октября

6 ноября в Большом зале Дворца культуры Ленинска состоялось торжественное заседание представителей советских, партийных, профсоюзных, комсомольских и общественных организаций города, посвященное 28-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

— 28 лет тому назад, — говорит в своем вступительном слове зам. председателя горисполкома тов. Усенко, — трудящиеся нашей страны под руководством партии Ленина — Сталина установили власть Советов. За 28 лет наша Родина превратилась в могучую социалистическую державу, сумевшую противостоять всем просякам внутренних и внешних врагов. Наша Родина выдержала величайшие испытания во второй мировой войне и вышла победительницей в единоборстве с фашизмом. Великий праздник Октября мы встречаем нынче в обстановке мирного труда, в обстановке полной победы над фашизмом.

Бурей аплодисментов встречают собравшиеся имя величайшего полководца и любимого вождя, приведшего нас к Победе — товарища Сталина. Трудящиеся при имени Сталина в едином порыве встают и овации сливаются с торжественным гимном нашей Родины.

В президиум торжественного собрания избираются руководители партийных, советских и профсоюзных организаций, руководители передовых предприятий, лучшие стахановцы шахт и заводов, представители советской интеллигенции.

Бурными аплодисментами встречают предложение об избрании почетного президиума. И когда секретарь горкома ВКП(б) тов. Горбунов называет имя товарища Сталина, в едином порыве поднимается зал и участники торжественного заседания продолжительной овацией приветствуют великого вождя трудящихся. Не умолкая, гремят приветственные аплодисменты в честь славных соратников товарища Сталина — членов Политбюро ЦК ВКП(б) товарищей

Молотова, Калинин, Ворошилова, Кагановича Андреева, Микояна, Жданова, Хрущева, Берия, Шверника, Маленкова, Вознесенского.

Затем тов. Усенко предоставляет слово для доклада секретарю горкома ВКП(б) товарищу Дудкину.

Тов. Дудкин говорит об историческом значении Октябрьской революции для народов всего мира, о пути, пройденном советским народом за 28 лет под руководством партии Ленина — Сталина. Не раз вспыхивают в зале аплодисменты, когда докладчик говорит о великой победе советского народа над фашизмом, о героях фронта и тыла, о наших славных земляках — гвардейцах сталинской дивизии, прославивших Кузбасс и родной город своими подвигами на полях битвы.

— В бою и труде мы отстаивали великие завоевания Октября, — говорит тов. Дудкин. — Нас вел к победе товарищ Сталин. Его мудрость и гениальная прозорливость указывали нам верный путь, его образ вдохновлял нас на подвиги в борьбе и труде. Слава великому вождю товарищу Сталину — вдохновителю и организатору наших побед!

Все встают и с исключительной теплотой приветствуют имя товарища Сталина.

Докладчик называет имена знатных людей города, показавших в дни войны самоотверженность и героизм. Горняки т.т. Измистьев, Гайдашев, Устилов, Холодов, Рахимбаев, Арчбасов, Чекмачев, Серяпин, Зибров и сотни других по-сталински выполняли лозунг — «все для фронта, все для победы!» У нас немало отличных командиров, выдвинутых из среды рабочих и оправдавших высокое доверие народа своим большевистским руководством угольщиками. Горняки Ленинска внесли свой достойный вклад в дело Победы, выдали для Родины миллионы тонн черного золота, помогли нашей промышленности производить снаряды и вооружение для армии. Сейчас задача — быстрее залечить раны, нанесенные Родине войной, достичь

как можно быстрее довоенного уровня угольдобычи.

Тов. Дудкин ставит ряд задач в связи с приближающимися выборами в Верховный Совет СССР.

— Сталинская Конституция дала народу великие незабываемые права во всех областях политической, экономической и культурной жизни. В ней со сталинской мудростью отражены великие завоевания Октября. Разъяснить Конституцию всем трудящимся, рассказать толково и понятно об избирательном законе каждому гражданину и гражданке — наша неотложная задача.

Присутствующие с воодушевлением принимают предложение послать приветственное письмо товарищу Сталину.

Текст письма зачитывает тов. Горбунов.

Слова теплое сердечного приветия вождю народов покрываются бурей аплодисментов.

«Верные своей клятве, данной Вам, товарищ Сталин, — говорится в письме, — мы обязались в этом году выдать сверх государственного плана 350 тысяч тонн угля. И справились с этой задачей за 10 месяцев. Клянемся, вам, товарищ Сталин, и впредь занимать достойное место в соревновании угольщиков Кузбасса!

«Клянемся сегодня на празднике нашем, Клянемся и выполним клятву, что дали Тебе, наш отец, наше солнце, наш Сталин!»

Заключительные слова письма к товарищу Сталину топят в буре аплодисментов.

С большим подъемом было принято приветственное письмо 7 гвардейской Нежинско-Кузбассовской ордена Суворова дивизии.

Под звуки гимна СССР торжественное заседание, посвященное 28-й годовщине Великого Октября, объявляется закрытым.

Днем 7 ноября состоялась праздничная демонстрация трудящихся города.

Вечер в Париже, посвященный 28-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции

Париж, 8 ноября. (ТАСС). Из передает агентство Франс Пресс общество «Франция—СССР» организовало 7 ноября вечер во дворце Шайо под председательством французского министра иностранных дел Бидо и советского посла во Франции А. Е. Богомолова. Зал был переполнен. На вечере присутствовали многочисленные общественные и политические деятели Франции и союзных стран. С речами выступили Бидо и Богомолов.

Митинг в Братиславе по случаю 28-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции

Прага, 8 ноября. (ТАСС). Пражское радио сообщает, что в Братиславе на площади Гвиездослава состоялся многотысячный митинг по случаю празднования 28-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции. На трибуне находились председатель словацкого национального совета Леттрих, председатель совета уполномоченных Шмитке, генеральный консул СССР в Братиславе Демьянов и другие.

После исполнения государственных гимнов СССР и Чехословакии митинг открыл член национального комитета Вацек. Он рассказал о значении 7 ноября 1917 года для истории СССР и всего мира. После него с речью выступил председатель словацкого национального совета Леттрих, который заявил: «Без духовного и морального усилия советского народа не было бы осуществлено полное поражение Германии и не было бы осуществлено наше политическое и национальное освобождение».

Затем с кратким словом выступил председатель совета уполномоченных Шмитке и генеральный консул Демьянов.

Поправка

При печати доклада товарища Молотова в 14 абзаце 3-го раздела допущены ошибки. Начиная с 27 строки, следует читать: «Такого рода „ограбление“ в условиях советской демократии столь же естественно, как, к сожалению, естественными являются для воюющих государств как раз противоположные вещи». И далее как в тексте.

Избирателю об избирательном законе

3. Наши выборы — прямые

Одной из основ избирательного права, установленного советской Конституцией, являются прямые выборы. В статье 7-й Положения о выборах записано: «На основании статьи 139 Конституции СССР выборы депутатов в Верховный Совет СССР проводятся гражданами непосредственно, путем прямых выборов».

Что значит прямые выборы? Прямыми выборами называются такие выборы, при которых каждый избиратель выбирает депутатов в органы государственной власти непосредственно, минуя промежуточные ступени, существующие при многостепенных, или косвенных выборах.

До введения новой Конституции СССР прямые выборы в нашей стране проводились только в город-

ские и сельские Советы. Депутаты в эти Советы избирались непосредственно на избирательных собраниях. Выборы же в высшие органы государственной власти производились уже представителями трудящихся — делегатами областных, краевых, республиканских и Всесоюзного съездов Советов.

С введением новой Конституции выборы депутатов во все Советы — сельские, городские, районные, областные и краевые, Верховные Советы союзных республик и Верховный Совет СССР — являются прямыми. Выборы Верховного Совета СССР производятся непосредственно самими избирателями, а не специальными выборщиками, уполномоченными, либо делегатами, как это бывало при многостепенных выборах.

Самый избирательный закон

полностью обеспечивает проведение в жизнь прямых выборов Верховного Совета. Закон устанавливает, что каждый избиратель голосует непосредственно за того или иного кандидата как в Совет Союза, так и в Совет Национальностей. Согласно статье 77 Положения, каждый избиратель голосует лично, являясь для этого в помещение для голосования.

Товарищ Сталин, говоря об основах нашей избирательной системы, сказал, что прямые, непосредственные выборы на местах во все представительные учреждения, вплоть до высших органов, лучше обеспечивают интересы трудящихся нашей необъятной страны. Прямые выборы в Верховный Совет позволяют установить более тесную связь депутатов с широкими массами трудящихся, избравшими их. При таких выборах каждая группа избирателей точно знает, кого она выбирает, от кого она может потребовать отчета.

Прямые выборы, кроме того,

облегчают контроль трудящихся над работой их депутатов. А Сталинская Конституция устанавливает, что депутат по решению большинства избирателей может быть отозван, если он не выполняет волю народа.

Наша советская Конституция предоставила избирателям право досрочно отзываться своего депутата, право «прокатать его на воронках», если он не выполняет их воли, если он свертывает с дороги, если он забывает о своей ответственности от народа, от избирателей. Депутат — слуга народа, избравшего его. Это одно из условий подлинной демократии.

Во многих буржуазных странах, где, как правило, парламенты состоят из двух палат — нижней и верхней, и поныне прямые выборы обычно производятся только при формировании нижней палаты. Нижняя палата по своему составу является более демократической, в то время как в верхнюю палату входят представители имущих классов.

В одних буржуазных странах депутаты верхней палаты избираются не населением, а специальными выборщиками, избранными муниципальными советами; в других странах верхние палаты даже не избираются, а назначаются королевом. Таким образом, прямые выборы в условиях буржуазной демократии оказываются либо ограниченными, либо фактически отмененными.

Только в нашем, советском обществе последовательно и полностью проводится система демократических прямых выборов не только в местные Советы депутатов трудящихся, но и в высший орган государственной власти — Верховный Совет СССР. Такие выборы обеспечивают полное вовлечение народных масс в активную политическую жизнь, в дело управления государством. Такие выборы — в интересах народа, всех избирателей.

Ответ. редактор Р. ДОБАНОВА